

今日汝州

陈天富到温泉镇调研

2019年10月23日
星期三
农历己亥年九月二十五

●河南省连续性内资〔平〕0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 2466 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



本报讯 (融媒体中心记者 宋小亚) 日前,市委书记陈天富带领相关市领导和部门负责人到温泉镇调研项目建设情况。陈天富一行先后到G344道路改扩建工程、温泉镇棚户区改造安置房、水园书乡等项目施工现场实地查看,听取温泉镇工作汇报,并提出具体要求。陈天富指出,G344道路是通往温

泉镇的重要通道,抓好改造提升工作,对改善交通环境、方便群众出行具有重要意义。各相关部门要高度重视,攻坚克难,严把工程质量关,力争道路早日实现通车。陈天富指出,棚户区改造是一项事关群众切身利益的民生工程、民心工程,温泉镇和项目施工单位要切实增强责任感、紧迫感,加快推进安置房工程建设,配套完善水、电、道路、绿化等公共服务设施,尽早实现回迁入住。陈天富强调,加快推进温泉镇项目建设、培育发展健康养生产业,是推进汝州全域旅游和乡村振兴的重要抓手。温泉镇党政领导班子要牢固树立责任担当意识,按照汝州市域副中心的发展定位,完善公共服务设施,不断提高镇区综合承载能力。市领导李涛、张振伟参加调研。

汝州:深化文明抓实践 凝心聚力谱新篇

在刚过去不久的重阳节,我市多地举办形式多样的孝亲敬老活动,临汝镇北李庄村为老人办起了饺子宴,纸坊镇中山寨村为70岁以上老人及好媳妇好婆婆、德善之家等先进典型开起表彰会,临汝镇小山沟村举办第二十一届晒被子活动,晒出尊老敬老的文明乡风,新时代文明实践成果处处呈现。

自去年以来,我市认真贯彻落实全国新时代文明实践中心建设精神,着眼巩固党的执政基础,履行举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象使命任务,扎实推进“新时代文明实践中心”建设,以高度的政治责任感,广泛组织力量,有效调配资源,完善工作网络,推动新时代文明实践中心建设取得新进展、实现新突破。

高标准建设新时代文明实践中心

投资80余万元,在市体育文化中心建设了占地1500平方米的汝州市新时代文明实践中心,在全市21个乡镇、街道和459个行政村(社区)建设了新时代文明实践所、站。在新时代文明实践中心设置宣讲

科、管理科、综合科等科室,从全市抽调2名正科级干部,3名副科级干部和10名工作人员,具体负责文明实践活动。中心分工明确,责任到人,每个同志都联系乡镇、街道及相关单位,设立专门档案室,对21个乡镇、街道和58个重点单位建档立卡,从活动宣讲、资料整理、内部管理等方面环环相扣,中心统筹协调,城乡联动,文明实践活动稳步推进。

高质量推动群众性文明实践活动

实践中心发挥牵头抓总、统筹协调的作用,组织城区四个办事处和58个重点单位,制定宣讲方案,组织宣讲人员,严格按照实践中心安排的时间节点,在市新时代文明实践中心开展以党的十九大报告和党章、“不忘初心、牢记使命”“十千万理论宣讲工程”、移风易俗、文明创建等为主要内容的示范宣讲活动,中心统一安排内容,提供场地和服务,单位组织开展活动,效果非常显著。目前,共开展各类示范宣讲活动86场次。同时,组织“汝州市文明实践轻骑兵”队伍,采取“宣讲+文艺”的模式,由60名骨干宣讲员和30名文艺志愿者组成,将乡村振兴、基层治理、文明乡风、孝善敬老、集体经济等生动案例送到各级文明村和社区,形成“文明实践磁场”,引导文明乡风、淳朴民风、良好家风落地生根。根据农村文明实践的需要,我市组建了由山寨村党支部书记禹民政、塔寺社区党支部书记李新育、朱寨村党支部书记朱学卫、龚堆赵村党支部书记潘进

注重开门抓教育

第二批主题教育在群众“家门口”开展,群众看得最清楚、感受最真切。我们不能关起门来搞自我革命,而要多听听人民群众意见,自觉接受人民群众监督。习近平总书记任在中央政治局第十五次集体学习时强调:“对党内的一些突出问题,人民群众往往看得很清楚。党员、干部初心变没变、使命记得牢不牢,要由群众来评价、由实践来检验。”在河南考察时,习近平总书记指出“第二批主题教育层级下移,线长面广”,强调要“注重开门抓教育”。按照习近平总书记提出的明确要求,把第二批主题教育工作抓实抓好,才能确保取得扎实效果,让人民群众满意。注重开门抓教育,就要虚心听取群众意见。“知屋漏者在宇下,知政失者在草野。”要广开言路,可以通过设立意见箱、发放征求意见表、民生热线、微信平台等方式听取群众意见,拓展听取意见的广度和深度,切实把群众的真意见收集上来。党员领导干部在开展调查研究时也要坚持走群众路线,广泛接触党员群众,深入了解真实情况,拿出破解难题的实招、硬招。注重开门抓教育,就要自觉接受群众监督。群众的眼睛是雪亮的。把主题教育置于群众监督之下,避免自说自话、自弹自唱,既让群众好监督,又让干部有压力,才能推动问题整改一件一件落到底、见实效。要通过新闻发布、通报、公示等形式,及时公布整改落实和专项整治情况,让群众看到问题改没改、怎么改的、改到了什么程度,引导群众帮助党员干部找准问题、抓好整改,形成良性互动。注重开门抓教育,就要主动接受群众评判。群众感受是一把好尺子。要采取群众满意度测评、走访座谈、实地调研等方式,广泛听取群众对主题教育的评价,认真倾听群众呼声,积极回应群众关切,用群众获得感来检验主题教育效果。要坚决防止“雨过地皮湿”的问题,避免自我感觉良好、群众却不买账的现象,对群众不满意的要及时“返工”“补课”,决不能草草收场。“我们党来自人民、植根人民、服务人民,党的根基在人民、血脉在人民、力量在人民。”始终与人民心连心、同呼吸、共命运,强体魄于伟大的自我革命,我们党就一定能够经得起各种风浪考验,永葆生机与活力,团结带领全国各族人民继续书写伟大奋斗新篇章。

伟组成的“村支部书记宣讲小分队”,中心对宣讲内容进行把关指导,先后走进骑岭、王寨、小屯、米庙等乡镇,四位先进典型为民用力建功的事迹,感染了广大干群,在其他村党支部书记和村组干部中凝聚了思想,鼓舞了干劲,指引了方向。中心指导各村开展实践活动,“一村一品”成效初现,相继推出了全国文明村中山寨村“道德模范事迹微信群”,临汝镇郝寨村“村民公约治理”先进典型,塔寺社区“家风家训上墙”、小山沟村“晒被子”活动和龚堆赵村争创孝善第一村,举办“饺子宴”等品牌活动。目前,我市已组织开展各类文明实践活动600余场,受教育干部群众5.5万多人次,新时代文明实践中心微信公众号粉丝突破14万。先后有黑龙江、陕西、连云港等3家省外县市和60多个省内县市兄弟单位考察团前来观摩交流,我市被确定为河南省首批新时代文明实践工作试点县(市),收到省委宣传部100万元资金奖励表彰。

融媒体中心记者 刚鑫雨
通讯员 王延平

脱贫攻坚进行时

一抹志愿红唱响爱的奉献

米庙镇联合市爱心公益协会到双郭楼村扶贫慰问



志愿者为郭西更的孙子理发

本报讯 (融媒体中心记者 于俊鸽 通讯员 侯欢利) 10月22日上午,在米庙镇双郭楼村村委会前一抹志愿红格外亮眼,“只要人人献出一点爱”歌声回荡,蒙蒙小雨未能阻挡爱心助贫的脚步,米庙镇政府联合市爱心公益协会的志愿者们到双郭楼村扶贫慰问。

当天,志愿者先后来到该村王会合、郭西更家中,了解家庭实际困难,为他们送上米、面、食用油、棉被、大衣等生活必需品,并送上慰问金。考虑到他们生活不便,现场为他们理发,并留下联系方式,叮嘱有什么困难,随时打电话。

据了解,王会合今年60岁,独自一人还要照顾瘫痪多年、卧病在床的弟弟王会敏,两家人的生活艰辛可想而知。郭西更今年70多岁,身患残疾,老伴身体也不好,孙子患有二级智力残疾。两户均是村里的重点帮扶对象,为解决实际生活困难,村里为其办理了低保补助,设置公益性岗位,定期走访慰问送去温暖。为呼吁更多的力量参与扶贫,也为了帮助他们解决实际困难,双郭楼村两委干部想方设法,积极联系汝州市爱心公益协会,开展扶贫慰问活动,集社会之力,帮困难家庭,传递爱心,献上温暖。

“老李”的“初心”

——记市畜牧局帮扶责任人李清利

“老李,今儿不准走,在我家吃饭,我都准备好了,咱哥俩好好唠唠。”

家住夏店镇黄沟村四组的贫困户王营,每次见到他的帮扶人——市动物疫病预防控制中心主任李清利时,都要拉着“老李”的手死活不松开,非要让到家里才甘心。

有时候李清利工作忙没时间去看他,他只要见到畜牧局的伙计们都会问一句:“老李怎么没来?他最近咋样?”

那么,王营口中的“老李”究竟是一个什么样的人,值得他揪心挂肚,时常念叨呢?

原来,王营常年患有慢性病,需要长期吃药,家有6口人,妻子残疾,行动不便,家中经济来源主要靠儿子打工挣钱及种植一些经济作物维持生计,日子过得相当清苦。用村里人的话说,他家的穷真是一眼望不到头。

然而,在短短几年的时间里,这个曾经“大窟窿小眼睛”“拆了东墙补西墙”的破烂家,竟然过得越来越舒心,王营怎能不开心?这是一个不善于交际而又直性子的人,

说话声音大,嗓门高,让人感觉不好接近,容易有距离感。但李清利不怕,通过一段时间的接触之后,他慢慢了解到王营生活的不容易。便把脱贫重任扛在肩上,百姓冷暖放在心里,紧扣王营老汉家的实际情况,聚焦脱贫目标持续发力。时间一长,王营对他很是信任,便喜欢称呼他为“老李”,而他则亲切地称王营为“老爷子”。

一句句“老李”,一声声“老爷子”,不是亲戚胜似亲戚的奇妙缘分,在两个大个子男人心里蔓延开来。

王营的妻子范花患有精神疾病,需要长期服用治疗精神疾病的药物,医疗开支较大。为了给范花办理慢性病救助,王营带着范花到夏店镇卫生院做鉴定,没想到精神病慢性病鉴定与其它病种不同,鉴定必须到专门的精神病院去做。

王营跑了一天,事没办成,生了一肚子闷气。

“别急,总会有办法的。”李清利听说后,一边劝慰他,一边亲自开车拉着王营和范花

到市精神病院进行鉴定,到市民之家办理相关手续后,终于帮助范花办理了慢性病救助。

为帮助王营增加收入,李清利帮助他向驻村工作队申请公益性岗位,制定帮扶措施,有效促进家庭增收。

在帮扶王营脱贫致富的同时,“老李”深深地感受到了王营的内心改变。有一天王营说:“我每个月都吃药,我想把药费省一点出来,给孙子花。”这话听得“老李”直心酸。临走时,王营非要出来送“老李”,在“老李”身后念叨:“老李啊,你要多吃点,你看你这么个大个子,太瘦了,工作再忙,也要记得吃饭啊。”

谁说铁汉不柔情。王营那质朴关心话语直击“老李”的心灵,让“老李”鼻子一酸,差点掉下泪来。

“为贫困户实实在在做点事,这不仅是一个共产党员的责任与担当,更是‘不忘初心、牢记使命’的真情体现。”“老李”说:“扶贫工作不是一朝一夕的事,帮大家才能更好地帮小家。”自从驻村工作队和村委决定

在黄沟村开展畜禽养殖合作社之后,李清利利用自己的特长和工作特点,积极帮助贫困户指导养殖技术,入户一对一指导,为他们发放疫苗和消毒药,提高动物防疫的水平,降低养殖成本。在帮助合作社的过程中,他希望带动更多的贫困户加入其中,以集体养殖方式、财政补贴方式给贫困户带来更多的稳定收入。

这,“老爷子”每次见到“老李”时,都会亮出仅有的果蔬硬塞给“老李”吃,每次聊天都是满满的关怀,“老李”也尽自己最大努力帮“老爷子”解决困难。乡亲们见到他,也是争先恐后地打招呼:“老李,来了,晌午到家吃饭去。”“老李,家坐坐。”

“只要群众有困难,我会在帮扶的路上一直走下去,让贫困户感受到党的温暖,组织的关怀,社会的关爱。”党的嘱托,乡亲们的信任,“老爷子”的期盼,都让他倍受鼓舞,对于未来的扶贫道路,“老李”的“初心”更加坚定。

融媒体中心记者 李晓伟

不忘初心 牢记使命

注重开门抓教育

论深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育

人民日报评论员

第二批主题教育在群众“家门口”开展,群众看得最清楚、感受最真切。我们不能关起门来搞自我革命,而要多听听人民群众意见,自觉接受人民群众监督。

习近平总书记任在中央政治局第十五次集体学习时强调:“对党内的一些突出问题,人民群众往往看得很清楚。党员、干部初心变没变、使命记得牢不牢,要由群众来评价、由实践来检验。”在河南考察时,习近平总书记指出“第二批主题教育层级下移,线长面广”,强调要“注重开门抓教育”。按照习近平总书记提出的明确要求,把第二批主题教育工作抓实抓好,才能确保取得扎实效果,让人民群众满意。

注重开门抓教育,就要虚心听取群众意见。“知屋漏者在宇下,知政失者在草野。”要广开言路,可以通过设立意见箱、发放征求意见表、民生热线、微信平台等方式听取群众意见,拓展听取意见的广度和深度,切实把群众的真意见收集上来。党员领导干部在开展调查研究时也要坚持走群众路线,广泛接触党员群众,深入了解真实情况,拿出破解难题的实招、硬招。

注重开门抓教育,就要自觉接受群众监督。群众的眼睛是雪亮的。把主题教育置于群众监督之下,避免自说自话、自弹自唱,既让群众好监督,又让干部有压力,才能推动问题整改一件一件落到底、见实效。要通过新闻发布、通报、公示等形式,及时公布整改落实和专项整治情况,让群众看到问题改没改、怎么改的、改到了什么程度,引导群众帮助党员干部找准问题、抓好整改,形成良性互动。

注重开门抓教育,就要主动接受群众评判。群众感受是一把好尺子。要采取群众满意度测评、走访座谈、实地调研等方式,广泛听取群众对主题教育的评价,认真倾听群众呼声,积极回应群众关切,用群众获得感来检验主题教育效果。要坚决防止“雨过地皮湿”的问题,避免自我感觉良好、群众却不买账的现象,对群众不满意的要及时“返工”“补课”,决不能草草收场。

“我们党来自人民、植根人民、服务人民,党的根基在人民、血脉在人民、力量在人民。”始终与人民心连心、同呼吸、共命运,强体魄于伟大的自我革命,我们党就一定能够经得起各种风浪考验,永葆生机与活力,团结带领全国各族人民继续书写伟大奋斗新篇章。



市委“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组办公室召开工作例会

本报讯 (融媒体中心记者 张亚萍) 10月22日,市委“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组办公室召开工作例会。会议总结前段主题教育开展情况,谋划部署下一步工作重点。市委常委、组织部部长,市委主题教育领导小组副组长、办公室主任孟宪强出席会议。

会议指出,要始终牢牢把握县处级领导这个“关键少数”,虚心接受上级领导指出的问题和不足,举一反三,进一步梳理完善资料,对标对表寻找差距,提高政治站位,认真落实整改,务必保证高标准、严要求、创特色、求实效,及时安排好各项工作。

会议要求,要清醒认识加强自身建设这个“关键问题”。各工作组要坚决扛起领导责任,切实加强自身素质建设,履行好督导协调参谋等工作职责,推动主题教育向纵深发展。各工作组组长要根据各自的工作分工,全面系统学要求,学做结合,查改贯通,牢牢把住主题主线目标任务不偏离,切实把主题教育组织好、推动好、落实好。

会议强调,要重点抓好影响主题教育推进的“关键环节”。要以高度负责的态度,切实增强履职尽责的政治担当,把“从严要求”贯穿于主题教育始终,要善谋划,抓重点,对规定动作倒排工期、明确节点、留足提前量;要分类施策不降低标准,做到不同单位和行业的党员在主题教育中标准一个样,整改效果各有特色,让主题教育展现“汝州味”;要特别加大新闻报道工作力度,宣传引导传播正能量,推动各项整治工作扎实开展。

会上,“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组办公室各组就近期开展的重点工作进行了汇报。

铸牢中华民族共同体意识,各民族要像石榴籽那样紧紧抱在一起!